

Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Constituirea filialei din Arad a Uniunii Scriitorilor din R. P. R.
- Pagina culturală
- Organele Miliției au descoperit mai multe brufării clandestine

inițiativa Partidului și Comitetului provizoriu al județului Arad

Drumul spre comuna Sederhat a fost complet refăcut prin eforturile unite ale muncitorilor și țăranilor muncitori

Un prilej de caldă manifestație de înfrățire cu naționalitățile conlocuitoare

Ziua de Duminică, 29 Mai. De sigur că trecătorul căre ar fi strănut la revărsatul zorilor șoseaua spre Pecica în această zi, ar fi înregistrat cu umire ceva cu totul neobișnuit. Vială a prins cheag mult mai devreme decât de obicei. Din stânga, dinspre gară Sântoma, creșterea pe aripi de vânt o frântură de cântec...

„Iar în zori de lume nouă
Năfrălim cu răsăritul...”
Din când în când, printre notele cântecului, se disting șgometele de lopeti. Și iată că din umbră salcâmlor din jurul gării se deslășește o matahală ce străbate în goană șoseaua și dispăre înspre drumul cu săgășuri înalte de noroi uscat al comunei Sederhat.

Se pare că toți oamenii, împreună cu cărutele sâtelor din jur, au dat întâlnire în apropierea comunei Sederhat, pe drumul pe care timp ploios nici un cărușar nu s'ar fi încumetat să treacă din cauza ploii ce prindea că în el ste ca, cărute și oameni.

700 de oameni, 200 căruțe și camioane au luat parte la această mare acțiune

ani și ani de zile locuitorii comunei Sederhat aveau o dură și grea regimurile reactionare din care n'au luat-o în seamă. Este vorba de drumul lung de peste 2 kilometri ce desparte satul lor de șoseaua care duce spre Pecica. Acest drum era impracticabil timp ploios din cauza noroiului. Și ar fi vrut ei să-și iasă din Sederhat să aibă un drum al lor în bună, pe care să poată trece cu grijă cu căruțele. Și iată că asfaltul lor a devenit realitate.

Organizația Județeană a PMR, împreună cu Comitetul provizoriu al județului nostru au

luat inițiativa de a reface acest drum prin muncă voluntară. La chemare a Partidului și prin munca depusă pe teren de Comitetul provizoriu al județului

și de Comitetul provizoriu al plasii Pecica, sute și sute de muncitori din fabrici, țărani muncitori din Sederhat și satele din jur, cu camioane, cărute, sape și lopeti au eșut Duminică dimineața la această acțiune de muncă voluntară. Începutul lui făcut eferistii, care au încărcat și trimis 10 vagoane cu șgură pentru drum. Muncitorii dela „30 Decembrie” în frunte cu membrii Comitetului de sector al PMR, au plecat apoi cu noaptea în cap Duminică dimineața la fața locului, la gara Sântoma situată în apropiere și au încărcat șgura în camioanele aduse de ei pentru a fi așternută pe drumul spre Sederhat.

Din comuna Pecica-Rovine au sosit peste 100 de cărute cu țărani

muncitori pentru a da ajutorul lor. Cu o însuflețire fără seamăn au participat apoi la această acțiune din interes obșteesc sâtenii din Sederhat. Încă din primele ore ale dimineții tot satul a fost prezent la muncă. Dela copii de 9 ani și până la moșnegii de 80 de ani, locuitorii Sederhat-ului au fiout cu bucurie să-și dea partea lor de contribuție la această însemnată operă în viața satului lor. Nici un cal, căruță, sapă și lopată n'au rămas deoparte în săt.

În sătul pustiu, doar pe ici pe colo câte o gospodină pregătea mâncare pentru harnicii constructori ai noului drum, iar în curtea școlii membrii echipei culturale dela „30 Decembrie” improvizau o scenă și pregăteau programul pentru serbarea de după amiază.

— În mine a crescut inima când am auzit că Partidul ne ajută să facem din drumul ăsta păcătos un drum nou...

La drum munca merge repede. Pe o lungime de 2 kilometri peste 700 de muncitori și țărani muncitori (Continuare în pag. 5-a)

Sarcini de lucru pentru sindicatul Teba în ce privește organizarea și dezvoltarea întrecerii socialiste

Muncitorii și muncitoarele dela Teba, împreună cu tehnicienii, depun eforturi intense în muncă, pentru ca Planul de producție al fabricii lor, să fie realizat luna de lună. Ne-o vedește aceasta, mai bine decât orice, graficul de producție din țesătorie, care înregistrează producția medie din

fiecare zi. În ultimele zile, graficul din țesătorie înregistrează următoarea situație:

Planul a fost realizat în proporție de 103,2 la sută în ziua de 20 Mai. În 21 Mai, linia care înregistrează mersul producției, a coborât până la 92,2 la sută, pentru că s'arce din

nou la 107 la sută în ziua de 23 Mai și la 112 la sută în ziua de 24 Mai. În 25 Mai a coborât la 105 la sută iar în 26 a ajuns sub 100 la sută. Planul fiind realizat în acea zi în proporție de 93,2 la sută. Și din nou a urcat în ziua de 27 Mai până la 109,6 la sută.

În această situație, graficul într'adevăr dovedește că tovarășii muncitori depun eforturi întepite pentru a realiza Planul întreprinderii lor, dar urcările și coboririle brusce ale liniei graficului care înregistrează mersul producției, mai dovedesc și un alt lucru și anume acela că eforturile muncitorimii în lupta pentru plan, nu sunt călăuzite, nu sunt organizate, că producția merge la voia întâmplării, că sindicatul nu este preocupat îndeaproape de bunul mers al producției. Cum poate fi explicat altfel faptul că cu aceeași mașini, cu aceeași calitate de material, într'o zi planul este realizat abia în proporție de 92,2 la sută și apoi a doua zi să fie depășit cu 7 la sută și a treia zi cu 13 la sută?

Sindicatul, trebuie decl să se ocupe mai îndeaproape de mersul producției, să organizeze eforturile muncitorilor în lupta pentru Plan. Și aștume cum? În primul rând, sindicatul va trebui să introducă încă un grafic în țesătorie, care este secția principală la Teba, asemeni celui care înregistrează zilnic mersul producției pe secție, care însă să țină evidența producției realizată de fiecare muncitor în parte, în fiecare zi.

(Continuare în pag. 3-a)

Lucrările Conferinței Miniștrilor de Externe dela Paris

Bevin silit a recunoaște că imperialiștii se îndepărtează dela acordul dela Potsdam în privința reglementării problemei germane

— Discursul rostit de A. I. Vișinski la ședința din 28 Mai —

PARIS, 30 (Agerpress). La începutul ședinței Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe din 28 Mai, în care prezida, a prezentat în numele celor trei puteri occidentale propuneri asupra primului punct de ordin a de zi. „Problemele unice Germaniei cuprinzând principii economice, principiile politice și controlul aliat”.

Prezentând acest proiect Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe, Bevin a declarat: „Noi credem că vom porni dela ceea ce propune d. Vișinski, atunci vom spune că lumii că examinăm încă problema germană pe aceeași bază pe care am examinat-o la Potsdam”. Aceasta declarație a sunat ca o

mărturisire că proiectul celor trei puteri se îndepărtează dela baza stabilită la Potsdam în privința reglementării problemei germane.

Încercând să prezinte măsurile luate de puterile occidentale în Trizonia a fi drept un progres, Bevin a spus: „Perioada preliminară de ocupație s'ar terminat și noi dorim să mergem înainte”.

Proiectul de hotărâre distribuit de Bevin propune formarea unui „guvern federal pentru întreaga Germanie”. În acest proiect se spune că unitatea Germaniei trebuie realizată în conformitate cu „legea fundamentală dela Bonn” (întel gând așa numită constituția a statului german occidental adoptată la Bonn și confirmată de autoritățile de ocu-

patie a Statelor Unite, Marii Britanii și Franței).

Autorii proiectului propun ca laenderelor din zona răsăriteană a Germaniei să adere la „legea fundamentală dela Bonn”.

Proiectul prevede extinderea „statutului de ocupație pe baza cvadrupartii” asupra întregii Germanii. În legătură cu aceasta trebuie reamintit că statutul de ocupație al Trizoniei întocmit la Washington de reprezentanții Statelor Unite, Marii Britanii și Franței menține Germania Occidentală în situația unei țări ocupate pentru o perioadă de timp nedefinită.

(Continuare în pag. 8-a)

CULTURĂ ȘI ARTĂ

**Actorii dela Teatrul de Stat
despre rolurile lor**

*Tov. Vurtejan ne scrie despre
Anton Nastai, eroul principal
al piesei „Minerii” al cărui
rol îl interpretează*

Teatrul de Stat mi-a încredințat sarcina de a juca în piesa „Minerii” — dramă în trei acte de Mihail Dăvidoglu — rolul central Anton Nastai. Este o sarcină grea, pe care însă am primit-o cu foarte multă bucurie, prin faptul că este primul rol în cariera mea, care intruchipează un om adevărat, tipul nou de muncitor ce crește astăzi din transformările revoluționare pe care le trăiește țara noastră.

Anton Nastai face parte dintr-o familie de mineri destoinici, cu conștiință de clasă ridicată. El e un membru de Partid devotat, un luptător pentru introducerea metodei noi de extracție a cărbunelui, metodă care dă posibilitate la realizarea unei producție mult mai mari. Anton e un agitator, care nu se teme de greutăți, care nu se descurajează în momentele grele, ci din contră își întărește vigilența față de dușmanii poporului.

Rolul are multe greutăți de interpretare, greutăți, care cu atât mai mult fac valabilă necesitatea unei interpretări juste. Cu atât mai mare este meritul actorului, cu cât reușește să intruchipeze figura lui Anton astfel, ca personajul central să trăiască viu, cât mai uman, cât mai apropiat de spectatori.

Anton Nastai nu luptă numai împotriva metodelor învechite de muncă, metode rutinate, dar și împotriva convingerilor soliei sale, venic pătrunsă de fiorul morții. Conflictul lui Anton cu minierii cu mentalitate învechită, conflictul între acest luptător dărz pentru cauza clasei muncitoare și între mână de criminali plătită de imperialiști, se îmbină cu conflictul între sot și soție. Iată câte aspecte ale vieții și luptei eroului principal trebuie reliefate. La urmă Anton precum îi poate convinge pe aceia care vor să părăsească mina din cauza greutăților să rămână locului, pentru a munci mai departe în interesul dezvoltării Patriei, astfel el își convinge solia de justetea luptei sale.

Iată cum se adresează Anton lui Mihail, care vrea să părăsească Valea:

„Vino cu noi bătrâne și ai săntinerești, fiindcă munca noastră este miez din luptă noastră. O muncă cinstită și dreaptă pentru un trai mai bun, pentru o viață mai bună tuturor”.

Interpretarea acestei scene și a celorlalte ale piesei — cere mult omens și simplitate. Actorul trebuie să imprimă personajului un nerv dramatic, care să reliefeze vigoarea omului nou, convingerea lui în dreptatea cauzei și dragostea pentru mine. Cu atât mai mult trebuie să fie prezentat a uman, cu cât Anton desăluș și tarele lui de om, ca prea multă impulsivitate. Totuși

În prezența tovarășului Mihail Beniuc a avut loc

Constituirea filialei din Arad a Uniunii Scriitorilor din R. P. R.

Un eveniment de mare importanță din punct de vedere al dezvoltării culturale a orașului și județului nostru, s'a produs Duminică: în prezența tovarășului Mihail Beniuc, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., a fost constituită filiala din Arad a acestei Uniuni. Evenimentul acesta nu este izolat; el face parte din aplicarea planului de muncă al Uniunii, care prevede descentralizarea activității acesteia și realizarea de posibilități și în provincie a dezvoltării creației literare. Odată cu înființarea filialei din Arad, a avut loc Duminică constituirea în încă 9 orașe a filialelor acestei Uniuni.

Constituirea filialei este deci o mare festare a atenției ce se dă dezvoltării literaturii și în provincie. Ședința de Duminică a avut însă și un alt aspect, la această ședință pe lângă scriitorii din Arad și muncitorii scriitori direct interesați, mai erau prezenți și delegați ai muncitorimii din fabricile arădane, delegați ai tineretului muncitor, simbolizând prin prezența lor că, litte-

ratura nouă trebuie să fie legată de mase și că masele se interesează de această literatură.

Tov. Lascăr Sebastian în cuvintele de deschidere, a salutat pe tov. Beniuc Mihail, fiu al județului nostru, poet revoluționar, arătând apoi că scriitorii din Arad au așteptat cu nerăbdare înființarea filialei.

Importanța constituirii a fost scoasă în evidență de tov. Mihail Beniuc, care a arătat că era timpul să se rupă cu sistemul, când Bucureștii era singurul centru literar și cultural, și țării, monopolizând scrisul românesc. Înființându-se filialele Uniunii, acestea vor avea sarcina de a îndruma și înlesni procesul de creație literară, de a se ocupa de educația scriitorilor, de a pune evidența talentelor tinere și a asigura sprijinul material necesar scriitorilor. Totodată filialele, ca și întreaga Uniune, au datoria de a prini des-

voltarea literaturii naționale locuitoare.

Tov. Mihail Beniuc a subliniat că filiala trebuie să devină un laborator al scrisului, urzite prezentate să fie dezbătute în mod serios, în spirit constructiv, dându-se astfel ajutor scriitorilor. Tot filiala să urmărească soarta creației ca bună, îngrijindu-se căreia ei în presa locală sau precum și de prezentarea maselor. La fel, filiala trebuie să nizeze eșurile pe teren ale în fabrici, la țară, să organizeze fături cu celitorii, asigurarea legătura permanentă a scriitorilor masele.

În încheiere, tov. Mihail Beniuc a subliniat că orașul Arad are o bogată tradiție culturală și revizuit. Acest oraș a dat mișcării multe forțe. Mulți frunzișii organizația centrală a Partidului Comunist Român și-au făcut test de clasă în acest oraș.

— Ei nu se mai găsesc aceluși act urme, spiritul de înțelegere și de înțelegere între zidurile acestui oraș. În trecut această mișcare revoluționară se deschide perspective. Porniți hotărâți la muncă, care a fost totdeauna susținută de revoluționare, — și-a învântarea tov. Beniuc.

Din partea asistenței au fost puse întrebări, și după răspunsurile, a fost ales următorul comitet al filialei noi înființate: Lascăr Sebastian, Rozsa Alcea.

(Continuare în pag. 3)

COMUNICAT. — AZI, 31 Mai orele 20 Teatrul Armatei din București prezintă piesa

„FIUL MEU“

ansamblul compus din 30 persoane are în frunte pe marii artiști **Ion Manolescu și George Vraca**. Biletele se găsesc la Centrul de Difuzare. Biletele cu 50 la sută reducere pt. sindicaliști.

Femei,

U. F. D. R. vă cheamă la adunarea ce va avea loc în sala Ateneului Popular „Nicolae Bălcescu”. Măine 1 Iunie ora 4,30 d.m. Adunarea se încheie cu un program artistic.

ARLUS

Asociația Română pentru strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică. Filiala Arad.

Joi, 2 Iunie, orele 18 în sala Ateneului Popular din Pârneava va conferența

tov. Niciu Ioan în limba română și
tov. Balla Carol în limba maghiară despre

Viața și opera lui A. S. Pușkin

Conferința va fi urmată de un program cultural-artistic în limba română și maghiară dat cu concursul unui grup de actori dela Teatrul de Stat local și echipele sindicale: comunal și imbrăcăminte.

Intrarea liberă.

această impulsivitate și-o diminuează la urmă.

Cu această piesă s'a încercat o metodă nouă de muncă la Teatru. În cadrul repetițiilor, pentru definitivarea caracterului fiecărui personaj s'au provocat nenumărate discuții la fiecare replică. Directorul de scenă, tov. Marius, în primul rând, cât și întregul colectiv al Teatrului au contribuit astfel la de-

finitivarea atmosferei piesei și a fiecărui personaj al piesei aparținătoare.

Sper că în nouă premieră a Teatrului de Stat voi izbuti a prezenta rolul lui Anton în sensul în care l-a conceput autorul, așa cum tind să fie astăzi mii și milioane de oameni ai muncii, educați și îndrumați de către Partid.

Asociația culturală și-a deschis o bibliotecă

În scopul ridicării nivelului al oamenilor muncii cu limba maghiară, asociația culturală IKUF în afară de programarea unor festivaluri culturale bilanțate și-a luat ca sarcină înființarea unei biblioteci populare. Un important ajutor privește organizarea bibliotecii a dat centrala IKUF din București care a donat secției arădane însemnat de cărți literare, științifice și sociologice de mare valoare, cum și broșuri și reviste care tratează probleme actuale.

Dealtfel, în munca de organizare a bibliotecii, această Asociație este sprijinită de C.D.E. Arad.

Prin înființarea și îmbogățirea bibliotecii, IKUF dorește să îndeplinească sarcina mare de luminare a muncitorilor, de educare a lor în spiritul nostru pentru făurirea unei țări bune.

Biblioteca va face posibilă și accesibilă legătura Asociației cu oamenii muncii cu limba maghiară care și de acum arată un interes pentru literatura progresivă științifică și artă, ca dovadă pentru un număr tot mai mare de muncitori și alte manifestări culturale.

BIENER SALO
muncitor la Fabrica

Alegerile de asesori populari în județ, au continuat cu mult entuziasm

Cum s'au desfășurat alegerile de asesori populari în Săvârșin

Marți, zi în care țărâna muncitorilor din Săvârșin și jur și-a ales reprezentanții în justiția populară. Și în acest eveniment de o importanță politică deosebită, ei s'au pregărit în vreme...

fața Căminului Cultural muncitorilor din grupuri, vorbeau cu mare interes despre însemnătatea zilei.

— spune țărâna muncitorilor Pe Constantin — „este o zi însemnată pentru noi, fiindcă vom putea apăsa pe acei cari o să aibă grije și de interesele noastre, ale țărânilor din judecătoria rurală.”

Bătuța, Stejar, Toc, Cuiși — din apropiere vor veni azi la alegeri...

nu terminase bine cu vorba când apare un camion, încărcat cu refuz. Erau țărâni muncitori din comuna Bătuța.

Curtea Căminului, muzica executată de cântece și marșuri muncitorești. Pe rând apar și țărâni muncitori din toate comunele. Curtea Căminului Cultural era arhiplină, se adunaseră 550-600 alegători.

CINE AU FOST ALEȘI

Ședința a fost deschisă de tovarășul Petru, care în câteva cuvinte a expus scopul acestei ședințe, de a se ocupa de problemele muncitorilor în justiție. După cuvântul tov. Bărbulescu, Secretarul Org. Județene P.M.R. Arad, a fost făcută o comparație între Judecătorii de acum și cele de acum, apoi s'au ales membrii Populare.

Bărbulescu încheie cu cuvintele:

„Alegerea de asesori populari noi traduce în viața noastră reformele înfăptuite de Partidul nostru, pentru întărirea și dezvoltarea regimului nostru de democrație populară, în drum spre socialism.”

Tov. Petru citește numele fiecărui candidat, dând și scurte date biografice din viața candidatului. Țărâni muncitori îi votează prin aplauze, cântări de mâini. Au fost aleși ca asesori populari din toate comunele din apropiere: Gherșilj Debița, Bianga Gheorghe, Cățana Krisofoleti Ștefan, Mage Constantin, Julea Rozalia, Băitățoiu Constantin, Mouth Maria, David Traian, Nițoiu Ioan, Szepeși Etelca, Pârlea Constantin, Vidu Constantin, Petruș Constantin, Mariș Rista, Buda Pașcu, Ștefan Trandafir, Ciulea Aurel, Ștefan Ștefan, Popa Roman, Cozma Constantin, Dochia Milentia, Turlea Petru, Ștefan Aurel, Ticula Valeria, Scheșcu Ștefan, Moș Vasilje, Luca Alexandru, Luca Traian și Husor Francisc. După ce au decurs într'un spirit critic și autocritic, alegătorii respingând pe cei care din anumite motive nu erau îndemnați. Astfel țărâna muncitoare a ales: Eugenia, din comuna Hălărăș, respinsă de alegători.

Tov. Paulescu Vasilie, la rândul său și urează muncii nou aleși, pe drumul trasat de Partidul nostru în apărarea drepturilor tuturor muncitorilor să se muncesc. După numele celor aleși a luat cuvântul Vidu Constantin, luându-și angajamentul de a duce cu succes la înde-

plînre sarcinile ce li s'au acordat de poporul muncitor.

A urmat apoi un program artistic GH. GROZAV

CUM A DECURS ALEGERILE ÎN COMUNA PÂNCOTA

Duminecă a avut loc alegerea asesorilor populari și în comuna Pâncota. La centrul de votare Pâncota s'au prezentat alegătorii din: Pâncota, Seleuși, Agriș și Măderat. Numărul impresionat de alegători și entuziasmul cu care aceștia au participat la votare a demonstrat, că țărâna muncitoare și muncitorii dela fabrici și-au săprețuiască acest important eveniment politic. Centrul de votare era instalat în parcul fostului castel Sulchovskii. În dimineața zilei, țărâna muncitoare din comunele de mai sus, au sosit cu drapele frumos împodobite cu lozinci și drapel, însoții fiind de fanfare ale Căminelor Culturale. Alegerea de Duminecă a avut loc sub semnul înfrățirii între naționalitățile conlocuitoare.

Ședința a fost prezidată de magistratul Dimitriu. A luat cuvântul tov. Iaschievici Cornel, secretarul de sector CFR-PMR, delegatul Biroului județean al Partidului Muncitoresc Român,

care a făcut o comparație între justiția veche, a regimurilor burghezo-muncitorești, și între justiția populară. În continuare vorbitorul a trasat apoi sarcinile celor aleși.

Au fost aleși următorii asesori populari, reprezentanți ai clasei muncitoare, al țărânelor muncitoare din această regiune, din toate naționalitățile conlocuitoare:

Mogyorosi Iosif, Tanacs Maria, Petho Ștefan, Mărza Iustin, Niedermayer Maria, Sarpakki Francisc, Mihuta Elena, Buftes Elena, Păcurar Ana, Lăcăciș Pavel, Walter Rozalia, Nosac Mihai, Vesa Mihai, Kasa Francisc, Ilisie Gheorghe, Vano Maria, Staninka Rozalia, Lăvrik Elena, din comuna Pâncota, iar din comuna Măderat au fost aleși: Grozav Elena, Oprea Mihai, Hălămeșan Aurel; din Seleuș: Bărița Ana, Jugu Ana, Deliman Ioan, Coman Ioan și Tat Teodor; din partea locuitorilor din comuna Agriș au fost aleși ca asesori populari: Neșca Petru, Bisoreca Gheorghe, Mica Elena și Pulzan Traian.

Cei aleși sunt trimiși din partea alegătorilor în justiția populară, pentru apărarea intereselor celor ce muncesc. Ei fac din justiție o armă de seamă în mâna clasei muncitoare și a țărânilor muncitoare.

Din partea Biroului de plasă PMR a vorbit apoi, tov. Folteanu Ioan, care

Azi expiră termenul pentru plata impozitului pe clădiri convenită pe trimestrul Aprilie

Salariații chiriași pot vărsa impozitul până la 10 Iunie

BUCUREȘTI. 28 (Agerpres). Ministerul Finanelor aduce la cunoștința chiriașilor că azi, 31 Mai a. c. expiră termenul până la care pot vărsa fiscalului fără sancțiuni impozitul pe clădiri reținut din chiria convenită pe trimestrul Aprilie 1949 (trimestrul doi 1949). Cei ce nu se vor conforma, vor suferi rigoriile legii.

Proprietarii imobilelor închiriate au datoria de a verifica după expirarea termenului de 31 Mai 1949

dacă chiriașii respectivi și-au îndeplinit obligația de reținere și vărsare a impozitului în termen legal și în caz contrariu să anunțe în scris până la 15 Iunie c. r., circumscripțiile financiare respective. Proprietarii rămân răspunzători în mod solidar cu chiriașii pentru nevărsarea impozitului pe clădiri în termen legal.

Salariații chiriași pot vărsa impozitul reținut din chiria până la 10 Iunie a. c. inclusiv.

Sarcini de lucru pentru sindicatul Teba

(Urmare din pag. 1-a)

Pe același grafic să se treacă și câștigul personal al fiecărui muncitor, în fiecare zi, pentruca tovarășii să poată vedea în mod concret că acela care realizează mai mult, are un câștig mai mare și acela care produce mai puțin, are un câștig mai mic.

Eforturile tovarășilor țesători și ale tovarășelor țesătoare vor fi în acest fel stimulate, fiecare va căuta să producă mai mult pentru a putea câștiga atâtă cât câștigă cel care produce mai mult. Se vor naște astfel și întreceri socialiste în secție, care vor da un avânt și mai mare producției.

Și fiindcă am ajuns la întrecerea socialistă, e bine să amintim, că noi ținem — așa cum reținem — Partidul de altfel — ca să facem din întrecerea socialistă o metodă de lucru permanentă în fabricile noastre. Și de aceea și sindicatul Teba va trebui să se preocupe zi de zi, ceas de ceas și în mod mai temeinic mai aprofundat decât până în prezent de întrecerea so-

cialistă, metodă de lucru eficace pentru o producție ridicată. Primul pas pe drumul întrecerii socialiste, după ce inițiativa s'a scos și s'a manifestat în sânul masei tocmai datorită aceluși grafic de care am vorbit mai sus, este de a da ființă unei comisii de întrecere, care să coordoneze și să conducă viu întrecerea. Să se îngrijească ca întrecerile să se desfășoare pe obiective concrete și să aibă un caracter permanent, să urmărească zi de zi întrecerile și să țină evidența rezultatelor acestora. Comisia de întrecere, sub îndrumarea directă a sindicatului, va trebui să organizeze apoi săptămânal consfătuiri de producție la care să ia parte pe lângă membrii comisiei de întrecere, maiștrii, tehnicienii, muncitorii fruntași în câmpul muncii și delegații ai sindicatului, în cadrul cărora să se discute toate problemele în legătură cu bunul mers al întrecerii, ca realizări, lipsuri, greutăți etc. În cadrul consfătuirilor de producție pe secții care vor trebui să organizeze săptămânal sau bișunar, să se discute pro-

blemele din fiecare secție aparte, să fie studiate metodele de muncă ale fruntașilor în producție, pentruca acestea să fie însușite de mase cât mai largi de muncitori.

Cele mai bune rezultate obținute apoi în întrecere, să fie popularizate în secții, după cum trebuie deosemeni popularizate numele tovarășilor care pornesc la întrecere și importanța însăși a întrecerilor socialiste, printr-o agitație vizuală vie.

Tehnicienii din țesătorie, sub îndrumarea sindicatului deosemeni au datoria de a pregăti condiții tehnice optime pentruca alți țesători și alte țesătoare, să poată porni la lucru la 10 războaie de țesut automate.

Cum organizațiile de Partid poartă răspunderea politică a unei reușite a întrecerilor socialiste, organizației de Partid dela Teba, îi revine sarcina de a mobiliza sindicatul în ce privește realizarea sarcinilor de mai sus, care sunt condițiuni elementare pentru buna reușită a întrecerilor.

După terminarea alegerilor s'a desfășurat un program artistic, cu concursul echipei culturale UTM din Șiria.

ÎN COMUNA ȘIRIA...

În ziua de 29 Mai a avut loc și la centrul de votare Șiria, alegerea de asesori populari. La acest centru a luat parte cetățeni cu drept de vot din comunele: Șiria, Măscă, Gașca și Horia.

În cadrul acestei alegeri tov. Neamtu Savu, membru în comisia de alegeri, arată că prin instituirea asesorilor populari, caracterul justiției s'a schimbat fundamental. Vorbitorul dă un exemplu concret, întâmplat la judecătoria populară rurală Șiria, unde muncitorul agricol Crișcu Iosif, nu a fost plătit de chiaburcasa Suciu Vioara pentru munca prestată de 5 luni de zile, el și întreaga familie al acestuia. Asesorii populari au obligat pe chiaburcasă să plătească suma de 21.000 lei.

După ce tov. Cioroșiu face caracterizarea tuturor candidaților, au fost aleși în unanimitate următorii:

Binchici Savu, țărân șrac, evidențiat în muncă, Ivancovici Vasilie, țărân șrac, Stan Floare, casnic, Sonoc Sidă, casnic, Teodorovici Ioan, ferar, Șimon Gheorghe țărân șrac, Hălămeșan Avram, lăcătuș, Nagy Alex. țărân șrac, Rivis Augustin, țărân muncitor, Szvărchi Andrei țărân muncitor căștigător, Gheorgh țărân muncitor și Crăciunas Avram zidar.

La Gașca: Lucaci Soimă, Szeles Carol. Din Măscă: Gligor Ioan și Vancu Floare, iar din comuna Horia: Crișan Zornica și Găș Grigorie.

SPORT

Evenimentele sportive de Duminică

— **FFA** a suferit o înfrângere nemeritată. — **AMEFA Flamura Roșie** învingând pe **Indagrara**, este în drum spre **Divizia B. CFR Arad** a făcut un nedeșis, ce echivalează cu o înfrângere. — **Concurs regional de gimnastică.** — **Gală de lupte greco-romane.** — **Concurs de scrimă.** — **Competiții de canotaj.** — **Concurs de popice inter-orășe.**

Gimnastică.

CAMPIONATELE REGIONALE DE GIMNASTICA DIN LOCALITATE

In localitate au avut loc campionatele regionale de gimnastică, cu participarea echipelor de gimnaști din Arad, Timișoara și Reșița. Campionatele au adunat un mare număr de concurenți și concurențe, rezultatele fiind excelente. Dăm rezultatele tehnice:

SOL IMPULSE (Băeți, cat. I): 1. Botez Mihai (AMEFA-Fl. Roșie Arad) 9.10 puncte; 2. Kerekeș (Metalochimic Reșița) 8.80; 3. Neubauer Iosif (Metalochimic).

SOL IMPULSE (băeți cat. II): 1. Gribb (Metalochimic Reșița) 8.00 puncte.

SOL (băeți cat. II): 1. Gribb (Metalochimic Reșița) 8.00 puncte.

CAL CU MANERE IMPULSE (băeți cat. I): 1. Botez Mihai 8.50 puncte; 2. Kerekeș 7.13; 3. Balint Eugen (AMEFA Fl. Roșie) 6.00.

CAL CU MANERE IMPULSE (băeți cat. II): 1. Gribb 7.68 puncte.

SOL LIBER ALESE (fete cat. I): 1. Recheșan Irina (CFR Arad) 8.75 puncte, 2. Godo Iulian (Sind. Textil Timișoara) și Klein Olga (Metalochimic Reșița) 8.25.

SOL LIBER ALESE (fete cat. II): 1. Mando Agy (AMEFA Fl. Roșie) 8.63 puncte.

INELE IMPULSE (fete cat. I): 1. Klein Olga 8 puncte; 2. Recheșan Irina 7.25; 3. Godo Ileana 4.50.

INELE IMPULSE (fete cat. II): 1. Hoffman Eva (AMEFA-Fl. Roșie) 7.75 puncte.

BARNA IMPULSE (fete cat. I): 1. Godo Ileana și Klein Olga 7 puncte; 2. Recheșan Irina 5.50.

BARNA IMPULSE (fete cat. II): 1. Hoffman Eva 7.68 puncte.

SALT PESTE CAL IMPULSE (fete cat. I): 1. Godo Ileana 6.00 puncte; 2. Klein Olga și Recheșan Irina.

SALT PESTE CAL IMPULSE (fete cat. II): 1. Hoffman Eva 8.53 puncte.

Rezultatele finale la fete sunt:

Categoria I: Ileana Godo (Sindicatul Textil Timișoara) 56,38 puncte. **Categoria II:** 1. Mandel (AMEFA Flamura Roșie) 60.14 puncte, 2. Hoffmann (AMEFA) 58,38 puncte, 3. Stiegelbauer (Metalochimic Reșița) 57,26 puncte, 4. Fischer (Sindicatul Textil Timișoara) 56,58 puncte. Pe echipe de 6: 1. A.M.E.F.A. Flamura Roșie 321,58 puncte, 2. Metalochimic Reșița 270,34 puncte, 3. Sindicatul Textil Timișoara 195,45 puncte.

Canotaj.

CONCURS DE DESCHIDERE A SEZONULUI

Concursul de canotaj de deschidere a sezonului, sa desfășurat cu mult succes, cu participarea grupărilor locale: **AMEFA Flamura Roșie, CFR, UTA, SSCA și CSC Arad.** Concurenții s'au prezentat foarte bine, rezultat al antrenamentului asiduă și al pregătirii sistematice. Rezultatele tehnice sunt:

Skiff iuniori: 1. AMEFA Flamura Roșie, 2. SSCA. — **Dublu iuniori:** 1. UTA, 2. AMEFA Flamura Roșie. — **Skiff iuniori (avansați):** 1. AMEFA Flamura Roșie I, 2. AMEFA Flamura Roșie II, 3. UTA, 4. CFR. — 4-1 iuniori: 1. UTA, 2. CFR, 3. AMEFA Flamura Roșie, 4. SSCA, 5. CSC Armata. — 4-1 incepători: 1. SSCA, 2. AMEFA Flamura Roșie, 3. UTA. — 4-1 cu avans: 1. CSC Armata, 2. CFR. — Fete simplu: 1. CFR, 2. UTA, 3. AMEFA Flamura Roșie. — 4-1 old-boy: 1. CFR, 2. AMEFA Flamura Roșie. — **Skiff seniori:** 1. CFR, 2. AMEFA Flamura Roșie. — 4-1 seniori: 1. CFR, 3. AMEFA Flamura Roșie. — 8-1 seniori: 1. AMEFA Flamura Roșie, 2. CFR.

Lupte greco-romane:

Muncitorul Lugoj — CFR Arad 5:2

In cadrul diviziei naționale, gala de lupte greco-romane s'a terminat cu victoria categorică a lugojenilor, care la ora actuală sunt cei mai buni din toată țara. Totuși concurenții ceteriști au luptat bine, dar a trebuit să se încline în fața tehnicii și rutinei mai mari a adversarilor. Rezultatele sunt: **Cat. muscă:** Popescu (L) bate la tuș pe Oală (Arad); **Cat. cocoș:** Târziu (L) bate la tuș pe Marfici (Arad); **Cat. pană:** Popescu I. (L) bate la tuș pe Matea (Arad); **Cat. ușoară:** Ciosa (L)

Lupte greco-romane:

Muncitorul Lugoj — CFR Arad 5:2

In primul match de baraj ce a avut loc pe arena SSCA care deservina pe câștigătorul campionatului Districtului Arad. AMEFA Flamura Roșie a dispus de justea de Indagrara, care în ciuda scorului, totuși a făcut un match bun.

Football

AMEFA Flamura Roșie în drum spre Divizia Națională B. a dispus în primul match de baraj de Indagrara cu 3:1 (1:0)

In primul match de baraj ce a avut loc pe arena SSCA care deservina pe câștigătorul campionatului Districtului Arad. AMEFA Flamura Roșie a dispus de justea de Indagrara, care în ciuda scorului, totuși a făcut un match bun.

Matchul incepe cu atacurile pline de elan ale amefiștilor, cari în min. 10 prin Mészáros marchează stabilind scorul reprizei. La reluare Indagrara joacă mai bine și egalează prin Bătrân. Totuși printr-o voință mai mare, prin

câștigă la puncte față de Tătaru (Arad); **Cat. semimijlocie:** Belușica (Arad) bate la tuș pe Gașpar (L); **Cat. mijlocie:** Borlovan (L) bate la tuș pe Mărgineanu (Arad); **Cat. semigrea:** Sulf (L) bate la tuș pe Butaru (Arad); **Cat. grea:** Hotea (Arad) învinge prin neprezentarea adversarului.

Scrimă:

CSU Cluj—ARAD: floretă 11:5, sabie 13:5

Universitarilor din Cluj au câștigat de o manieră categorică, la gala de scrimă, disputată în cadrul diviziei naționale, atât la floretă cât și la sabie. În frângerea arădenilor cu un scor așa de concludent, se datorește pe lângă pregătirea excelentă a trăgătorilor clujeni și formei extrem de slabe a lui Altman, complet neașteptat. Rezultatele sunt:

FLORETA: CSU Cluj—Arad 11:5. Ural, Hintz, Orban 3-3 victorii, Munteanu 2, respectiv Altman 2, Németh 1 și Manea 1 victorie.

SABIE: CSU Cluj—Arad 13:5. Kőkösi, Bartos 4-4 victorii, Szentai 3 și Gurak 2 victorii, respectiv Tomca 2 și Altman 1 victorie.

CFR Arad-AURUL Brad 0:0

3.000 de spectatori au asistat la jocul exasperat de slab a feroviarilor din localitate. Superiori în joc de câmp și în tehnică, atacul ceterist a fost de o ineficacitate nemaipomenită. Raportul de cornere 11:1 pentru CFR, arată superioritatea localnicilor. E adevărat, că cei din Brad au avut o apărare bună, care au ținut piept cu succes tuturor atacurilor.

Ambele reprize se caracterizează prin jocul tehnic dar lipsit de viață a ceteriștilor. Aurul conduce și el câteva acțiuni frumoase, dar Demșoreanu în zi bună, apără totul. Am remarcat dela CFR pe: Mosko, Zelenak, Demșoreanu, Fried, iar dela oaspeți pe: Micuța, Tigu Ometa, Moraveiz și Guran. A arbitrat foarte bine Peterfi din Petroșani.

Splendidele performanțe ale atleților noștri la concursul internațional dela Budapesta Soeter, Lupsa, Raica și Tălmaciu învingători

Concursul athletic internațional organizat de gruparea Csepel-MTK din Budapesta, a fost disputat Duminică, cu participarea celor mai buni atleți din RPR, Republica Ungară și Austria. Lotul român a fost primit foarte bine la budapesta, poporul maghiar dovedind odată mai mult prietenia lui sinceră, față de poporul nostru. Rezultatele obținute de lotul român sunt bune, dat fiind faptul că atleții români au sosit în ziua concursului la Budapesta, inexplicabilă înfrângerea lui Moina la 400 m., din partea ungarului Banhalmi.

[RPR] 11.2 sec. 2. Csanyi (Ung.) 11.2 sec. — 400 m.: 1. Banhalmi (Ung.) 2. Moina. — 1.500 m.: 1. Tălmaciu (RPR). 4. Ol. 2 min., 2. Bakos (Ung.) 4.02. 3 min. — **Greutate:** 1. Raica (RPR) 13.88 m., 2. Nemethvari (Ung.) 13.82 m. — **Disc:** 1. Klics (Ung.) 48.87 m., 2. Kulitzki (Ung.) 46.40 m., 3. Raica (RPR) 44.93 m. — **Înălțime:** 1. Soeter (RPR) 1.90 m., 2. Földesi (Ung.) 1.87 m. — **Prăjină:** 1. Homonai (Ung.) 3.80 m., 2. Dragonir (RPR) 3.80 m. La probele feminine Treibai (RPR) a fost a treia la 800 m., cu timpul 2.32 min. Ernst (RPR) s'a clasat a patra cu 5.23 m. la salt în lungime.

REZULTATE DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ A

București:
CSC Armata—UTA 4:1
Textiliștii sunt amenințați de pierderea celor două puncte la București, ei au ajuns în clasament. Cu toate acestea lupta bine, totuși militând vedit a fi mai eficace. Au câștigat: Frențiu, Serfőző, Binger, Reinhardt și Kovács. Arădenii care au jucat: Marki, Carpenet, Farman, Jivan, Kovacs, Stubinger, Pecovski, Dumitrescu. — mai buni oameni în pereche și Kovács.
CSU Timișoara—Metalochimic Cluj: Petrolul—CFR Cluj
Medias: CSU Cluj—Gazmetan Petroșani: Jiul—CFR B. (1:0).
Timișoara: CFR Timișoara 2:0 (1:0).

REZULTATE DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ B.

Timișoara: SFP CAMT—Mare 2:2 (1:2).
Reșița: Metalochimic—Oradea: CFR Oradea—Dinamo Turzii: Industria CFR Tarnu Severin 5:2 (1:1).
Baia Mare: CSM Baia Mare 4:0 (2:0).
Sebeș: Alba: Solvay—Surtani

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE

ICO	20	13	3	4
CFR-T.	20	12	3	5
CFR-B.	20	11	3	6
Dinamo	20	9	4	7
Jiul	20	8	6	6
Rata	20	9	3	8
CSUT	20	9	2	9
CSCA	20	7	6	7
CFR-C	20	9	2	9
Petrolul	20	8	4	8
CSUC	20	7	4	9
UTA	20	4	9	7
Gazmetan	20	3	5	12
Metaloch.	20	3	2	15

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE

Dinamo B.	20	11	5	4
Metaloch.	20	10	4	6
CSM B.-M.	20	10	4	6
Mincul	20	10	3	7
CFR Arad	20	8	5	7
CFR T.-S.	20	9	3	8
Aurul	20	7	6	7
Ind. Sărm.	20	7	6	7
CFR S.-M.	20	7	5	8
Dinamo	20	7	4	9
CFR Orad.	20	7	4	9
CAMT	20	5	6	9
Solvay	20	7	1	12
Surtaniul	20	6	2	12

Excursii muncitorilor la Căsoaia

Din inițiativa CGM, secția și a „Turismului Popular”, a continuat organizarea de excursii muncitorești. Un grup de muncitori a plecat la Căsoaia, trecut în aer liber o zi plăcută a se întoarce reconfortați și uzine, la munca de zi cu zi.

La aceste excursii au participat muncitori și muncitoare din Sindicatul Grafic și Sanitar. Excursiunile muncitorești tinuă cu și mai mare amploare, când se va aplica planul elaborat, pentru a se realiza a mai multe mii de arădeni, care vor pleca în locurile pitorești ale țării.

Drumul spre comuna Sederhat a fost complet refăcut prin eforturile unite ale muncitorilor și țăranilor muncitori

(Urmare din pag. 1-a)

prăstiau șgura descărcată din ce-
preste 200 de cărute și camioane.
lucrează cu mult entuziasm. Ală
fanfara din comuna Șetin căn
mărsuri muncitorești. Pe margini
pel roșii și tricolore colțâie în
vântului de primăvară. Este
aspect cu ad-vărat sărbătoresc.

în mijlocul sutelor de oameni,
primii cu dragoste, sunt tova-
răși Balog Ludovic, secretarul
organizației județene PMR, Ioan
Ioan membru în biroul Co-
mitetului județean al PMR,
Iordan Alexandru, vicepreșe-
dinte Comitetului provizoriu
județului și Kővago Mihai,
secretarul Comitetului provi-

zoriu al județului Arad. Prete-
tot sunt primiți cu simpatie.
Tărbimă muncitoare din Se-
derhat la exprimă la fiecare
pas caldă ei recunoștină pen-
tru acest nepr luit ajutor.

Iată-l pe țăranul muncitor Tanc
Gheorghe, îmbrăștie de zor șgură
cu lopata, cu entuziasmul unui tă-
năr, deși el a trecut de 70 de ani.
Se oprește, își răsucește linștit mus-
tata stutoasă, aruncând o privire
zâmbitoare în lungul drumului pe
căre rotesc zătaia oameni și ne spu-
ne apoi:

— Mă uit și nu-mi vine a crede
ce-mi văd ochii. Satul ăsta s'arac nu
prea e fost o așa și mare ca asta.
Mi-aduc aminte ce era cu vro-o

50—60 de ani p'aceste locuri. Câte-
va case ale noastre, iohăgilor ce
runcem pe moșta fără capăt a
grofului Mikady Vilhelm. Cine se
interesea de noi. O viață de căine am
dus până mai amu câțiva ani, când
pământul grofului ne-o fost împăr-
țit nouă sărăcimii din Sederhat și
alte sate dimprejur. Deatunci am
răsuflet mai ușor și am înțeles că
de amu este cine să se intereseze de
soarta noastră.

Iată în mină o crescut inimă

Prilej de caldă manifestație de înfrățire cu naționalitățile conlocuitoare

Cât de semnificativă a fost acea-
stă acțiune de Duminică și cât este
de trainică înfrățirea între cei ce
muncesc, indiferent de naționalita-
te, s'a putut vedea lămurit cu acea-
stă ocazie.

Comuna Sederhat este în întregi-
mea ei compusă din populație ma-
ghiară, dar cu toate acestea căți
zeci de țărani muncitori români din
Pecica n'au alergat cu dragoste îm-
preună cu căii și cărutele lor, să
ajute la refacerea drumului de aci.

— Nimeni nu m'a chemat, dar
puteam eu să stau cu brațele
încreștate acasă când frații no-
ștri din Sederhat pun cu toții
umărul la drumul ăsta pe care
eu îl cunosc de mult cât este
de rău? — spune bătrânul co-
lonist Vărtaci Gheorghe de 63
ani din comuna Pecica. Mi-
am zis, hăi măi Gheorghe și

Exemplul tovarășilor dela „30 Decembrie”

Dar câte exemple minunate nu
au dat cu ocazia acestei mărele ac-
țiuni de muncă voluntară și tovară-
șii dela „30 Decembrie”, care în
număr de 130 au venit cu entuziasm
să ajute țărănimă muncitoare din
Sederhat la refacerea acestui drum.

Astfel, tov. Kismăryai Alexan-
dru, deși a muncit toată noap-
tea în schimbul 3, a cerut să
particîp și el la această acți-
une și a lucrat tot timpul cu
multă trageră de inimă. Alături
de el muncind cu aceeași rădă
său epidant tov. Argintaru

când am auzit că Partidul cine
să ne ajut, să facem din dru-
mul ăsta p'ăptos un drum nou.
Și cum să stau eu acasă când
în satul nostru se întâmplă un
ăsa lucru mare, unde este ne-
voie de ficcare braț. Am venit
și nu mă dau bănt de cei ti-
neri. Când mă uit în jur simt
că n'am cuvint, să mulțumesc
Partidului și fraților muncitori
din fabrici, care ne dau un așa
de mare ajutor.

Așa ca și bătrânul Tanc Gheor-
ghe au spus nenumărați alții, tineri,
bătrâni, femei și copii din comuna
Sederhat și din celelalte comune
din jur, care au venit să dă o mă-
nă de ajutor tovarășilor de aci.

prind d grabă călușă la co-
cie și dă o fugă la Sederhat că
unde or fi mai mulți și treaba
merge mai bine, mai cu inimă.
Iacă eu de azi dimineașă am
și arat câteva cocii de șgură
și nu mă las până nu mai car
vro-o câteva până la amiază.

Și tot vorbind bătrânul înfig
vârtoș lopată în grămada de șgură.
Lângă el lucrează cu aceeași însu-
flire muncitorul agricol Căbat
Ștefan, primarul comunei Sederhat.
Au venit apoi tinerii Sănto Ștefan
și Huma Ștefan, ambii de 17 ani și
imediat li s'a alăturat și fetița Sin-
ca Cătila în vârstă de 9 ani.

Printr toți aleargă neobosit,
când într-o parte când în alta,
parte tovarășul Halasi Andrei,
membru al Comitetului provizoriu
al plasei Pecica, care organizează
și conduce efectiv lucrările.

Țăranii, muncitorii și utemiștii din comuna Hălămeș contribuie prin muncă voluntară la clădirea Căminului cultural

întru terminarea cât mai curând a
Căminului Cultural, țăranii muncitorii
comuna Hălămeș județul nostru,
reuni cu tineretul organizat în
C.A. au întreprins în decursul lui
mai multe acțiuni de muncă vo-

luntară. Intreaga cantitatea de un va-
de var, sosit dela fabrica din Va-
Jos Jud. Hunedoara la stația Hăl-
meș a fost descărcată și transpor-
tată la clădirea în construcție exclusiv
muncă voluntară. A doua zi, du-
varul a fost depozitat la locul un

de se construiește căminul membri or-
ganizației de bază împreună cu un ma-
re număr de cetățeni și utemiști au
procedat — tot prin muncă voluntară
— la operația de stingeră, care a du-
rat 3 zile.

După terminarea acestor lu-
crări, utemiștii din comuna Hăl-
meș și-au luat angajamentul
că vor munci și pe mai departe
în mod voluntar, până la com-
plecta terminare a căminului.

IOAN ILISIE, cores.

Combinatul „Moscvougol” a îndeplinit planul de 5 luni al extracției cărbunelui

Form angajamentelor luate
scrisoarea către Stălin, min-
in combinatul „Moscvougol”
obținut o mare victorie în între-
socialistă pentru împlinirea
de termen a planului.

21 Mai, colectivul combinatu-
îndeplinit planul pe 5 luni al
extracției cărbunelui, încărcării căr-
tărilor și al muncilor pregătitoa-
re comparativ cu perioada co-
munitătoare din anul trecut, me-
tracție a cărbunelui în 24
ore, s'a mărit cu 12.5 la sută, pro-

ductivitatea muncii cu 10,1 la sută;
în ultimele trei luni, productivita-
tea muncii minerilor a depășit pe
ceea dinainte de războiu.

Primii cari au îndeplinit planul
de 5 luni au fost minerii din tratu-
rile „Stalinogorskugoli”, „Scerbako-
vougol” și „Oetăhrugol”.

În minerele bazinului carbonifer
din Moscova se desfășoară o largă
întrecere socialistă pentru întâmpina-
rea „Zilei Minerului” și cinstirea
acestei serbări cu noi succese în
productie.

Organele Miliției economice au descoperit mai multe brutării clandestine

continuând controlul pentru desco-
perit brutărilor clandestine, cari
pâine albă și cornuri, în condițiuni
muncitorești, ca apoi să le pună în vân-
zare cu preț de speculă. — organele
Miliției economice, în cursul zilei de
21 Mai, au făcut mai multe descin-
turi. Cu această ocazie în brutăria
de la Izidor și Papp Ioan din str.
Cărtan No. 15, au descoperit
100 Kg. făină și 100 Kg. făină
pe ocazia unui control efectuat
de 18 Mai, organele Miliției,
organizat pe brutăria Jager, că nu
trebuie să fabrică pâine albă și
cornuri. Cu toate acestea, împreună
cu soțul său, a continuat să fabri-
ce și pâine și cornuri în mod clandestin.
S-au dresat acte de dare în jude-
ca pe baza legii sabotajului, iar Co-

mitetul provizoriu al comunei urbane
Arad a ordonat, ca frânzele confis-
cate să fie distribuite bolnavilor din
Spitalul de copii.

Organele Miliției economice
s'au deplasat și la brutăria clan-
destină a lui Berinde Petru din
str. Crișan No. 6, unde deaseme-
nea au găsit un cuptor plin cu
pâine albă sub coacere. Berinde,
cu toate avertizamentele primite,
a continuat și el fabricarea pâi-
nii albe, pe care a pus-o în
vânzare cu preț de speculă. Și
el a fost dat în judecată, iar pâi-
nea găsită în brutăria lui, din or-
dinea Comitetului Provizoriu, a
fost distribuită muncitorilor dela
SMT din Aradul Nou.
Deplasându-se la brutăria lui Tripa

Ștefan din calea Poetului No. 1, orga-
nele Miliției Economice au găsit o
cantitate mai mare de făină, pregă-
tită pentru fabricarea pâinii albe, cu
scopul de a fi vândută cu preț de
speculă. Făina a fost confiscată, iar
brutării clandestine i s'a dresat acte
pentru furtiere în judecarea pe baza le-
gii sabotajului.

În urma unui control membri Servi-
ciului Miliției au descoperit pe fe-
meia Dănilă Iulia din Ocna Mureș
(jud. Alba), care fără autorizație vala-
bilă a cumpărat pe piețele Aradului,
mari cantități de ceapă, ardei, gulii
și castraveți. Comerțianta clandestină
a fost dată în judecată, iar marfa
confiscată a fost repartizată, cantinei
Sindicatului alimentar.

Vasile, Toth Iosif, Spacsck Ale-
xandru, Crișan Păvel, Csobor
Barbara, Szabo Olga și alții.
Deas'meni, menționăm că în
fruntea tovarășilor dela „30 De-
cembrie” au muncit cu însușe-
lirea la descărcatul șgurei din
vagoane, tovarășii Csobor Fran-
cisc, secretarul sectorului PMR
și tov. Iăczó Iuliu membru în
biroul Comitetului sectorului
PMR dela această întreprinde-
re.

După ce au terminat cu descărca-
tul șgurei la gara Sântoma, muncito-
rii dela „30 Decembrie” au aler-
gat și ei degrabă la faza locului un-
de se desfășura munca de refacere
a drumului, pentru a ajuta și aci.
Datorită acestor eforturi unite
ale muncitorilor și țăranilor
muncitori, drumul spre comuna
Sederhat a fost complet re-
făcut până la amiază și astăzi
locuitorii acestei comune se
mândresc pe drept cuvânt cu
el.

După amiază, echipa culturală a
uzinelor „30 Decembrie” a prezen-
tat în fata sătenilor un frumos sp e-
tacol, compus din cântece și jocuri,
primite cu vii aplauze de cei pre-
zenți.

Iată cum una din cele mai mă-
rele acțiuni de muncă voluntară din
județul nostru, inițiată de Partid
și de Comitetul Provizoriu al jude-
țului, a fost dusă cu clan la înde-
plinire în folosul țărănimii muncito-
toare, înspre ridicarea nivelului de
viață a satului nostru:

(Gh. R.)

Mica publicitate

OFERTE de SERVICIU

CAUT față la toate, care știe unguere
te. Babeș 24 ap. 1. 2256

VANZARI și CUMPARARI

CASA pentru gospodărie cu preț con-
venabil de vânzare. Str. Femeș 33.
2217

VAND aparat de radio în stare foarte
bună, 3-1. Vizibil în strada Ale-
xandri 19, orele 17—20, zilnic.

CASA cu mare grădină de vânzare Str
Gen. Coandă 20. 2241

CARUCIOR adânc în stare bună de
vânzare, Str. Oituz 180. 2257

PANTOFI albi de piele nr. 42 de vân-
zare. Pantofăria Suci, Eminescu 22.
2255

REG. DE GRANICERI cumpără câini
de rasă lup și deberman dela 1—3
ani. Vânzătorii se vor adresa Mier-
curi după masă la Reg. de Grâni-
ceri din Gai. 2253

TUTUNGERIE predau. Adresa la ziar.
2252

DIVERSE

FORMALITATI FISCALE. administra-
tive, contabilități pentru întreprin-
deri, ateliere, imobile, particulari, Bi-
roul „OLYMPICON“, Arad, Alexan-
dri 3. Tel. 20—49. 22

Cinema

Timpuri Noi

Prezintă un program nou
31 Mai—5 Iunie

1. U.R.S.S de azi, Nr. 10
2. Știința și tehnica Nr. 81
3. Arsura ochilor
4. Sportul sovietic la Praga
5. Pană de vultur, desen animat tehnicolor

Repr. dela orele 3—11 în cont.
Intrarea generală 15 lei

Urania Repr. zilnic: 5,
7 și 9
Dum.: 11,30, 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9

AZI! Emoționanta realizare
cehoslovacă

Furtună în munți

cu J. Prucka, J. Kracer,
M. Vasova

Cinema „POPULAR“

AZI, prezintă!

Un film de spionaj, plin de acțiune și emoții!

Documentul misterios

cu N. Svobodin, T. Alfeva, A. Abricosov
Jurnal dela 1 Mai

Repr. la 5, 7 și 9 Duminică matineu la 11,30 și Repr. 3, 5, 7-9

Cinema „CORSO“

Azi ultima zi. O realizare a studiourilor de Stat din Praga,
un film fantastic, despre omul care a descoperit energia
atomică

KRAKATIT

După romanul lui Karel Capek
cu K. Hoger, F. Marly, J. Prucka, N. Tanska

Repr. : 5, 7 și 9 Dum. matineu 11,30 Repr. 3, 5, 7 și 9

Pierderi

CRISAN DRAGOȘ, Sântana Nr. 55
părdut Buletinul Biroul Popu-
lației eliberat de Primăria Sântana și Carnetul Sindicat eliberat de Sindicatul Agricol. Declarat nul. 722

PIERDUT cartea de muncă Nr.
26757 pe numele Sandri Ștefan.
Declar nulă. 2258

PIERDUT cartele alimente C, DI
pe numele A. V. Chiral. Declarate nule.

PIERDUT Buletinul Biroul Popu-
lației pe numele Fieraru Nicolae
din comună Găsa, jud. Arad. De-
clar nul.

GALBEORU GHEORGHE din Li-
pova pierdut Livretul Militar eli-
berat de Reg. 7 pioneri, în pre-
zent Reg. 11 pioneri. Declar nul.

PIERDUT diploma de baccalaureat
pe numele Fădăș Toma Nr. 1178
—946, eliberată de Liceul Moise
Nicoară din Arad și Buletinul
Biroului de Populație Nr. 22517
—943 eliberat de Chestură Po-
litiă Arad. Le declar nule.

PIERDUT carnet de conducere,
numele Pălar Carol,
de Miliție Alba Iulii.

să-l prezinte la Stația
și tractoare Aradul

PIERDUT cartela imbușă
numele Weber Maria
Declar nulă.

PIERDUT Buletinul Biroul
lației numele Aszodi Al.
Declar nul.

PIERDUT 2 cartele alimen-
te Agud Gavril și Floar-
răm nule.

In atenția Cooperativelor

Ne-a sosit o importantă cantitate de sulfat de cupru (piatră vânătoare) și vă puteți aproviziona cu orice cantitate în limita nevoii.

„LANȚUL“

Magazin de Stat — Arad

LOT O săptămânal

Tragerea din 30 M A I
1949. Au fost extrase din
urnă următoarele numere:

55 42 80 8 43 90 1

Câștigătorii se vor prezenta
pentru viza bul. LOTO în ter-
men de 5 zile dela tragere
După acest termen câștigul
se anulează.

Trag. următoare Luni, 6 Iunie

Căutăm spre imediată angajare

2 țesători (toare) pt. răsboaie mecanice
1 țesător pt. răsboi manual cu jaquard

Țesătoria „Bernath Andrei“ (fost „Românolir“)
Arad, Str. Labirint Nr. 6.

Federația Meseriașilor

avizează toți membrii tuturor asociațiilor
cuprinsul municipiului Arad, ca în ziua
lunie 1949, mâine, la orele 18 fix va avea
o ședință plenară, la care invită toți
membrii asociațiilor.

Intreprinderea Regională
de Electricitate Timișoara
cu sediul în Arad

caută spre angajare
UN MEDIC DENTIST

salarii vor primi tractoriștii, muncitorii agricoli specializați, muncitorii sezonieri și zileri

din 27 Mai 1949, Ministerul a stabilit indemnificarea de calificare pentru muncitorii din agricultură pentru meseriile din agricultură sau stabilit cinci categorii de calificare, în afara muncitorilor tractoriști care au patru...

comportă o calificare și care se execută de sezonieri și zileri, să fie grupate deasemeni în cinci categorii de calificare, ținându-se seamă de importanță, greutatea și responsabilitatea muncii pentru fiecare sector de activitate în parte.

Potrivit hotărârilor Consiliului de Miniștri tehnicienii agricoli ajutori, orezarii, grădinarii, floricultorii, viticultorii, pomicultorii, au fost încadrati în categoriile IV și V;

ingrijitorii și crescătorii de cabaline și potecarii în categoriile II, III, IV și V;

ingrijitorii și crescătorii de bovine în categoriile I, II, III, IV și V;

ingrijitorii și crescătorii de ovine în categoriile I, II, III, IV și V;

ingrijitorii și crescătorii de porcine în categoriile II, III, IV și V;

ingrijitorii și crescătorii de iepuri de casă în categoriile II și III;

avicultorii în categoriile II, III, IV și V;

piscicultorii în categoriile II și III;

apicultorii în categoriile IV și V;

ingrijitorii și crescătorii de vârnăci de mătăse în categoriile I, II și III; muncitorii în gospodării (argăți) în categoriile de încadrare I și II; tractoriștii în categoriile de încadrare I, II, III și IV.

S-au fixat că salarii tarifare lunare:

- Pentru categoria I — 3.328 lei.
- Categoria II-a — 3.728 lei.
- Categoria III-a — 4.193 lei.
- Categoria IV-a — 5.018 lei.
- Categoria V-a — 6.024 lei.

PENTRU TRACTORIȘTII s-au fixat următoarele salarii tarifare lunare:

- Categoria I-a — 3.328 lei.
- Categoria II-a — 4.654 lei.
- Categoria III-a — 5.850 lei și
- Categoria IV-a — 6.968 lei.

PENTRU MUNCILE DIN AGRICULTURA CE SE EXECUTA DE SEZONIERI SI ZILERI s-au fixat că salarii pentru o normă zilnică:

- Categoria I-a — 128 lei.
- Categoria II-a — 144 lei.
- Categoria III-a — 162 lei.
- Categoria IV-a — 194 lei.
- Categoria V-a — 232 lei.

înființarea filialei din Arad a Uniunii Scriitorilor din R.P.R.

(Urmare din pag. 2-a).

Rudas Aladar și Zoboisky au fost salutați apoi în numele scriitorilor și muncitorilor din „30 Decembrie”, de către tovarășii Friedmann Benjamin și Crăciun din partea scriitorilor de la Susana. Tov. Molnar Tiberius salutați în numele acestora, de la sprijinul filialei. Din partea comitetului au vorbit tov. Muntea și, în numele scriitorilor tineri Rudas Aladar, muncitor la Roșie. Ei și-au luat angajamentul de a servi prin scrisul lor ca clasă muncitoare, urmasii trăsă de Partidul Muncitorilor.

de încheiere au fost roșii. Lascăr Sebastian care a evidențiat spiritul de bucurat și se bucură din organizației județene F.M.R., care este chezașii cea mai imbold filiala nou înființată, uractivitatea ei îndrumările Parva putea desfășura o activitate.

COALA PROFESIONALĂ ETEHNICA DE PE LANGA ELECTRICA DIN ARAD”. a cunoștința celor interesați de examen de admitere pentru și eleve, la data de 24 lunile 8 dimineața în localul în Arad strada Fraternității (fost Casa Învățătorilor). Exame consta din: Vizita medicală. în scris la Limba Română și ca. Examen oral din Limba Română și Istoria R.P.R. Exame se va face din materia clasei elementare. Cei respinși la medicală nu vor fi admiși la Vârsta minimă 14 ani iar la 16 ani. Candidații vor depune Secretariatul Școlii între 10 și 12 a. c. următoarele acte: 1. act de naștere, 2. Certificatul de școală, 3. Certificatul școlar, 4. Documente părintele este sindicalist, 5. actul de avere a părinților. Durata este de 4 ani. Direcțiunea. 724

Cum a devenit chiaburul Mustafa Petrică din Sâmbăteni un „biet salariat”... al tatălui său

Printre alți chiaburi din Sâmbăteni — unul mai hrăpărel și mai lacom decât ceilalți — se află și Mustafa Axente. Și are încă chiabur, printre alte multe acariuri, pe care știe el — și știe mai ales intrig satul — cum le-a „agonisit”, un tractor și două batoze, dintre care una o păstrează la Sâmbăteni, iar alte, — pentru a fi mai frite de ochii lumii — a transportat-o în comuna Sustrovarți din jud. Timiș-Torontal.

Chiaburul mai are și un fecior — Petrică, — care prin căsătorie a mai adus pe lângă căsă încă vre-o 30 iugăre de pământ arabil, clasa „primă”. Tot atât de hapsân și tot atât de șiret ca și tatăl său, chiaburul-junior, ca orice chiabur de altfel, vroia să aibe mereu mii mult și mai mult...

Ar mai fi vrut așume chiaburii Axente și Petrică Mustafa... cartele de îmbrăcăminte și alimente. Miile de kilograme de făină și bă provenite din uimul batozelor și a morii — (uitasem să spunem: chiaburul mai avea în Sâmbăteni și o moară sistematică) — cât și din recolta celor 30 de iugăre pământ, nu puteau face față lacomiei lor.

Întâi și întâi au profitat de anumite împrejurări favorabile, pentruca meară unul dintre ei să devină membru al grupului sindical agricol din comună. Apoi chiaburii Axente și Petrică Mustafa au început manopara.

După ce s-au sfârșit — tatăl și fecior — câteva zile în șir, au găsit soluția: Unul dintre doi — în principiu oricare — va intra salariat la câlțalt. Însă cum moara și batozele aparțineau —

după contract — tatălui, s'a hotărât ca fiul să fie angajat, ca lucrător-călțalt la moară și batozele Mustafa senior. Tatăl deci, urma să joace rolul — rătăl dealțfel — al patronului, iar fiul pe acel al unui biet salariat.

Cât ai băte din palme, contractul a fost ticluit și legalizat, iar după 4-5 zile, cogeamite chiaburul Mustafa Petrică s'a trezit în rândul exploataților, ca după altă cam tot atâtea zile, 2 cartele noui noule și cu punctele intacte, să fie înmânate atât „salariatului” Axente Petrică, cât și soției săi — posesoare a 30 iugăre de pământ.

Când se credea însă mai sigur pe picioare, cei doi Mustafa — „salariat” și patron — s'au văzut demascați în cadrul unei sedințe generale a Grupului Sindical respectiv, și asvârliti afară pentru totdeauna, din mijlocul oamenilor cinștii și cu adevărat muncitori.

Tov. Ionică Nicolae, secretarul organizației de bază din comună, tov. Gheorghiu Păslăru administratorul morii unde Mustafa Petrică era „angajat”, proletarul aeri col Bota Nicolae și toți cei cari lău demascați cu ocazia recentei adunări generale a Sindicatului, trebuie să fi înțeles și pentru mii departe prevăzătorii și vigilenți, pentru noi știm, — așa cum ne învală Partidul — că atât acești chiaburi sau alții, cât și untele lor caută permanent să lovască cu și mai multă furie, în interesele oamenilor muncii și să discrediteze sindicatul din care au fost alungati, ca dusmani ai clasei muncitoare.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și lipografia. 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PIT 63-954). Cont CEC 87.915.

— DECES. Comunitatea ortodoxă izraelită din Arad, anunță decesul șef-rabinului Schreiber Ioachim. În mormântarea va avea loc azi, Marți, 31 Mai, ora 4 după amiază, din biserica Comunității izraelite ortodoxe din strada Baron V. Pop 14.

— DECES. Suferind o comotaune cerebrală, Hurupcsik Francisc, muncitor, membru al grupării sportive Indagrara, a decedat pe neașteptate în mormântarea va avea loc azi, Marți 31 Mai, la orele 5 după amiază, la cimitirul Eternitatea.

— R.P.R. JUDECATORIA POPULARA RURALA ȘIRIA JUDEȚUL ARAD. Dos. No. 139-1949. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică că soția lui Sandru Dumitru din comuna Seleuș Jud. Arad, cere declararea de moarte a soțului ei Sandru Dimitrie fost locuitor în comuna Seleuș Jud. Arad, născut la data de 1917 luna iunie ziua 2. și dispărut în ultimul război. Cei cari au cunoștință de existența în viață a acestui dispărut vor anunța această Judecatorie în termen de două luni. Șiria, la 25 Mai 1949. Judecător Florin V. Dimitriu. Grefier Pârjol Dimitrie. 2247

— TOȚI DENTIȘTII autorizați sunt rugați în interesul lor să se prezinte la Sindicatul Sanitar Marți seara 31 Mai 1949 ora 19.

— R.P.R. JUDECATORIA POPULARA ȘIRIA JUD. ARAD. Dos. No. 148-1949. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică că Ved. lui Petcuș Elena din comuna Seleuș Jud. Arad, cere declararea de moarte a dispărutului soț Petcut Ioan fost domiciliat în comuna Seleuș Jud. Arad, născut în anul 1921 ziua 13 luna Februarie dispărut în ultimul război. Cei cari au cunoștință de existența în viață a acestui dispărut, vor anunța această Judecatorie în termen de două luni. Șiria, la 25 Mai 1949. Judecător Florin V. Dimitriu. Grefier Pârjol Dimitrie. 2246

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă gara electrică), Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzinele Textile), Farmacia de Stat No. (Aradul Nou).

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Bevin silit a recunoaște că imperialiștii se îndepărtează de la acordul de la Potsdam în privința reglementării problemei germane

(Urmare din pag. 1 a).

Proiectul prevede revizuirea radicală a prevederilor referitoare la controlul aliat cvadripartit.

El subliniază că acest control trebuie exercitat de „comisiunea supremă” care de regulă trebuie să adopte hotărârile ei cu majoritate de voturi, cu excepția împrejurărilor extraordinare supuse rezolvării prin acord reciproc. În modul acesta, reprezentanții puterilor occidentale doresc să-și asigure dinăuntru formarea unui astfel de organ în care ei să poată rezolva problemele după placul lor, având la dispoziție o majoritate asigurată de voturi.

În sfârșit trebuie arătat că proiectul prevede revizuirea acordului de la Yalta al celor trei puteri privitor la reparatiuni. Proiectul spu-

Discursul ministrului de afaceri externe al URSS A. I. Vișinski

După ce a arătat că Bevin, Acheson și Schuman au subliniat necesitatea de a se acorda poporului german posibilitatea să-și conducă singur afacerile fără a fi sub tutela puterilor străine, A. I. Vișinski a declarat:

Se naște într-barea deocă tocmai acum cele trei delegații: soteso necesar și oportun să se acorde germanilor posibilitatea de a participa la rezolvarea afacerilor lor și deose aceste delegații nu au considerat această sarcină ca actuală și oportună să zicem acum un an și jumătate.

A. I. Vișinski a reamintit că încă în Decembrie 1947 la sesiunea de la Londra a Consiliului Miniștrilor de Externe, delegația Uniunii Sovietice a pornit tocmai de la acest punct de vedere, străduindu-se să atragă de partea sa pe Marshall, Bevin și Bidault. Astfel de pildă, la 5 Decembrie 1947, ministrul de afaceri externe al Uniunii Sovietice V. M. Molotov, ocupându-se de problema refacerii economiei de pace a Germaniei a declarat:

„Este indispensabil ca poporul german să i se dea posibi-

lități să se ocupe singur de sarcinile refacerii economiei sale de pace. Departe de a împiedica aceasta, noi trebuie să ajutăm la redresarea economică

ne: „Nu se vor cere niciun fel de livrări în contul reparațiilor din producția curentă sau din stocurile existente”.

Bevin a socotit necesar să sublinieze oă propunerile pe care le-a prezentat sunt rezultatul acordului celor trei puteri occidentale. A luat apoi cuvântul Acheson, care a subliniat importanța faptului că aceste propuneri au fost făcute în numele celor trei puteri care s-au înțeles între ele. El a afirmat că aceasta ar înlesni realizarea unui acord ai celor patru puteri.

În încheiere, Acheson a declarat că el crede necesar de a se da germanilor posibilitatea „de autogovernare”.

Schuman a declarat: „Aprob în totul și ader la cele spuse de colegii mei”. După aceasta a luat cuvântul A. I. Vișinski.

litate să se ocupe singur de sarcinile refacerii economiei sale de pace. Departe de a împiedica aceasta, noi trebuie să ajutăm la redresarea economică

a Germaniei și la ridicarea bunăstării materiale a poporului german și mai departe: „Trebuie recunoscut că unitatea economică a Germaniei nu poate fi asigurată fără participarea activă la această operă a poporului german însuși”.

În aceeași ședință, V. M. Molotov, ocupându-se de problema înființării unor departamente administrative centrale germane, a declarat:

„Crearea acestor departamente germane care vor da germanilor posibilitatea să participe în mod activ la redresarea economică a tuturor zonelor Germaniei, nu poate fi întârziată”.

După cum se știe delegațiile Statelor Unite, Marii Britanii și Franței nu au socotit aunci posibil să sprijine delegația Uniunii Sovietice. Acum ceea ce a propus delegația sovietică cu 18 luni în urmă, este prezentat ca ultimul cuvânt al propriei lor politici.

A. I. Vișinski s'a ocupat apoi de declarația lui Acheson că proiectul prezentat este rezultatul acordului celor trei puteri și că aceasta este un fapt foarte important.

D. Acheson a subliniat aici că ace-

ta „este un fapt foarte spus A. I. Vișinski. În totuși că cele trei puteri la un acord între ele, ca un punct tare al proiectului. Cu toate acestea, re că aceasta nu este un ci dimpotrivă un punct ce cele trei delegații un acord neținând seamă a patra delegație, în problema nu poate fi decât pe bază de acord poate chiar crea împotrivă trei părți, care au căutat tre ele, propun celor care considere propunerea ocupându-se de fondul anglo-franco-american, a spus că ele desigur examinate. Cu toate acestea el, chiar și o lectură tor documente arată că borațe în mod extrem de acest fapt crează dificultățile în examinarea documentat să servească drept un acord cvadripartit.

Imi pare că lipsurile care aș vrea să vorbesc mai târziu după examinarea amănunțită a acestor fac cu greu posibilă sau imposibilă realizarea un general pe baza proiectat.

Intrucât timpul fixat pe trecut, ședința a fost suspendată și a început să aibă loc a do-

Cel de al 9-lea Congres al Partidului Comunist Cehoslovac și-a încheiat lucrările

Congresul a aprobat în unanimitate noul statut al Partidului Comunist Cehoslovac

PRAGA, 30 (Agerpress). La 29 Mai cel de-al 9-lea congres al Partidului Comunist Cehoslovac și-a încheiat lucrările.

În ședință din dimineața zilei de 29 Mai, alți reprezentanți ai Partidelor Comuniste și Muncitorești frățesti au rostit cuvântări de salutare. Au vorbit: Anazonas (Brazilia), Fuenmăyok (Venezuela), Sanchez (Chile), Ernado Alvarez (Argentina) și Juan Marinello (Cuba), Svernova, membră în CC al PC Cehoslovac, a prezentat un raport asupra modificărilor din statutul PC Cehoslovac. Ea a subliniat că aceste mod-

ificări se datorează schimbărilor politice ce au avut loc în țară, precum și dezvoltării Partidului Comunist. Ele vor contribui la consolidarea mâii departe a Partidului și la îmbunătățirea muncii de Partid.

La discuțiile ce au urmat raportului au luat cuvântul Ján Orda, președintele Uniunii Scriitorilor Cehoslovaci, Geizlar, președintele ununii tineretului cehoslovac și alții.

Cu mult interes a fost ascultată comunicarea rezultatelor îndeplinirii angajamentelor de producție luată de muncitori, țărani și funcționari, în cinstea celui de-al 9-lea congres al Partidului Comunist. Zeci de mii muncitori, țărani și intelectuali, femei și tineri și-au luat angajamentul de a mări producția peste prevederile planului, de a economisi bani și materiale în valoare de 5 milioane coroane. Aceste angajamente au fost depășite.

În încheierea discuțiilor Clement Gottwald, președintele Re-

publicii Cehoslovac, rat că aceste discuții au avut loc în țară, precum și dezvoltării Partidului Comunist. Ele vor contribui la consolidarea mâii departe a Partidului și la îmbunătățirea muncii de Partid.

Clement Gottwald a avut cuvintele: „Acum ne vom ocupa de posturile noastre pentru că za tot ce s'a aprobat de noi”.

Congresul a aprobat în unanimitate noul statut al Partidului Comunist Cehoslovac. Acesta a fost confirmat în unanimitate de către Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac și de către Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac.

A fost de asemenea aprobată rezoluția prin care cel de-al 9-lea congres al PC Cehoslovac a declarat că politica și activitatea Partidului Comunist Cehoslovac în perioada de-al 8-lea și al 9-lea congres sunt satisfăcătoare.

Congresul a hotărât să se ocupe de problema reparatiunilor pe care le-a făcut țării. Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac va, care trasează direcția politica și activitatea Partidului Comunist Cehoslovac.

Cel de al 3-lea Congres al poporului german pro estează energie împotriva arestării lui Max Reimann

BERLIN, 30 (Agerpress). În ședința de Duminică seara a celui de al treilea congres al poporului german, Wilhelm Pieck, președintele Consiliului poporului german, a adus la cunoștința delegațiilor arestarea lui Max Reimann din ordinul autorităților britanice de ocupație.

La propunerea lui Wilhelm Pieck delegații au adoptat în unanimitate următoarea telegramă de protest trimisă autorităților britanice

de ocupație: „Cel de-al treilea congres al poporului german protestează energic împotriva arestării lui Max Reimann, președintele Partidului Comunist, din Germania Occidentală, din ordinul administrației militare engleze. Congresul cere eliberarea lui imediată și autorizată de a veni la Berlin pentru a participa la lucrările congresului poporului german”.